

ПРАВДА

ОРГАНЪ
Центральнаго Комитета
и
Петербургскаго Комитета
Р. С.-Д. Р. П.

Суббота 30 ИЮНЯ (17 июня ст. ст.) 1917 г. ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

№ 84

ЗАВТРА ДЕМОНСТРАЦИЯ!

РОССИЙСКАЯ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТ. РА-
БОЧАЯ ПАРТИЯ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

К демонстрации 18 июня.

Товарищи рабочие, товарищи солдаты! Готовьтесь к воскресной демонстрации. Приложите все усилия к тому, чтобы наши требования громко прозвучали на всю страну.

Нам нужна не просто прогулка. Нам нужен смотр сил. Нам нужна демонстрация, которая помогла бы практическому проведению наших требований в жизнь.

Берите дело в собственные руки. Ни на кого не надейтесь. Выносите решения, с какими требованиями пойдут ваши заводы, ваши воинские части на демонстрацию. Заготавливайте сами плакаты. Работайте, время не ждет!

Ко всем трудящимся, ко всем рабочим и солдатам Петрограда¹.

Товарищи!

Тяжелые испытания переживает Россия.

Война, уносящая неисчислимые жертвы, все еще продолжается. Ее намеренно затягивают наживающиеся разбойники кровопийцы-банкиры.

Промышленная разруха, вызванная войной, ведет к приостановке заводов, к безработице. Ее намеренно обостряют жадные до сказочных барышей локаутчики-капиталисты.

Недостаток припасов, вызванный войной, становится все более угрожающим. Дороговизна душит городскую бедноту. А цены все растут во имя прихотей мародеров-спекулянтов.

Зловещий призрак голода и разорения носится над нами...

В то же время надвигаются черные тучи контр-революции.

Третьеиюньская Дума, помогавшая царю угнетать народ, требует теперь немедленного наступления на фронте, — для чего? Для того, чтобы потопить в крови добытую свободу в угоду «союзным» и русским грабителям.

Государственный Совет, поставивший царю министров-вешателей, плетет в тиши предательскую петлю, — для чего? Для того, чтобы в удобную минуту накинуть ее на шею народу в угоду «союзным» и русским угнетателям.

А Временное Правительство, поставленное между царской Думой и Советом Депутатов, с 10 буржуа в своем составе, явно подпадает под влияние помещиков и капиталистов.

Вместо обеспечения прав солдат — «декларация» Керенского, нарушающая эти права.

Вместо закрепления вольностей, добытых солдатами в дни революции, — новые «приказы», грозящие каторгой и расформированием.

Вместо обеспечения свободы, добытой гражданами России, — установление политического сыска в казарме, аресты без суда и следствия, новые предположения о 129-й ст., грозящей каторгой.

Вместо вооружения народа — угрозы разоружения рабочих и солдат.

Вместо освобождения угнетенных народов — придирки к Финляндии и к Украине, боязнь дать им свободу.

Вместо решительной борьбы с контр-революцией — попустительство разгулу контр-революционеров, открыто вооружающихся для борьбы с революцией...

А война все идет, и — никаких действительных, серьезных мер для ее прекращения, для предложения всем народам справедливого мира не принимается.

А разруха все растет, и — никаких мер против нее.

А голод все надвигается, и — никаких действительных мер против него.

Можно ли удивляться, что контр-революционеры все наглеют, подбивая Правительство на новые репрессии против рабочих, крестьян, солдат, матросов.

Товарищи! Молча терпеть дальше такие порядки нельзя! Молчать после всего этого преступно!

Вы — свободные граждане, вы имеете право протестовать, и вы должны воспользоваться этим своим правом, пока не поздно.

Пусть завтрашний день (18 июня), день мирной манифестации, превратится в день грозного протеста революционного Петрограда против возрождающегося гнета и произвола!

Пусть взвоятся завтра победные знамена на страх врагам свободы и социализма!

Пусть ваш клич, клич борцов революции, облетает весь мир на радость всем угнетенным и поработанным!

Там, на Западе, в воюющих странах, уже занимается заря новой жизни, заря великой рабочей революции. Пусть узнают завтра ваши братья на Западе, что вы несете им на ваших знаменах не войну, а мир, не поражение, — а освобождение!

Рабочие! Солдаты! Подайте друг другу братскую руку и — вперед под знамя социализма!

Все на улицу, товарищи!

Тесным кольцом смыкайтесь вокруг ваших знамен!

Стройными рядами шествуйте по улицам столицы.

Спокойно и уверенно заявляйте о своих желаниях:

Долой контр-революцию!

Долой царскую думу!

Долой Государственный Совет!

Долой десять министров-капиталистов!

Вся власть Советам Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов!

Пересмотреть «декларацию прав солдат»!

Отменить «приказы» против солдат и матросов!

Долой разоружение революционных рабочих!

Да здравствует народная милиция!

Долой анархию в промышленности и локаутчиков-капиталистов!

Да здравствует контроль и организация производства и распределения!

Против политики наступления!

Пора кончить войну! Пусть Совет Депутатов объявляет справедливые условия мира!

Ни сепаратного мира с Вильгельмом, ни тайных договоров с французскими и английскими капиталистами!

ХЛЕБА! МИРА! СВОБОДЫ!

Центральный Ком. Р. С. - Д. Р. П.

Петербургск. Ком. Р. С. - Д. Р. П.

Военная организация при Центр.

Ком. Росс. С. - Д. Р. П.

Центр. совет фабр.-заводск. комит.

г. Петрограда.

Фракция большевиков в Петроградском С. Р. и С. Д.

Редакция «Правды».

Редакция «Солдатской «Правды».

МИТИНГ,

о завтрашней демонстрации,

сегодня в 7 час. веч. в большом манеже Константиновского артиллерийского училища, Забалканский, 17.

Ко всем товарищам рабочим и ко всем фабрично-заводским комит. гор. Петрограда.

Товарищи!

В неимоверно тяжелых условиях приходится в настоящее время жить и бороться рабочему классу.

Продолжающаяся война губит нашу жизнь. Продовольственный недостаток, производственная разруха, расстройство всей хозяйственной жизни страны, все возрастающая дороговизна, истощение и голодная жизнь.

В то же время втайне организуется контр-революционная буржуазия. Капиталисты начали свой реакционный поход против рабочих и все расширяют этот поход. Локауты и розничные расчеты, умышленное стеснение и даже порча производства создают невыносимое положение в стране. С каждым днем возрастает опасность краха финансового, экономического и продовольственного.

Дальше молчать нельзя, недопустимо, губительно!

Широким общим участием в демонстрации борьбы с контр-революцией рабочий класс заявит свой мощный голос и проявит свою властную волю к немедленному выходу из теперешнего невыносимого положения.

Товарищи!

Выбранный на конференции 600 представителей всех фабрично-заводских комитетов центр, Центральный Совет фабрично-заводских комитетов г. Петрограда, обращается с горячим призывом ко всем рабочим:

Все на улицу в день демонстрации 18 июня!

Все фабрично-заводские комитеты должны принять широкое участие в работе по подготовке демонстрации и в самой демонстрации.

Каждый фабрично-заводский комитет пусть со своим знаменем пойдет со своим заводом на демонстрацию.

На своих знаменах мы напишем наши лозунги, насущные требования рабочих, признанные конференцией всех фабрично-заводских комитетов.

Товарищи!

Грозные тучи контр-революции политической и экономической повисли над рабочим классом.

Темные силы куют новые цепи для пролетариата, толкают нас в пропасть нищеты и истощения, голода, безработицы и отчаяния.

Пусть же наша мирная демонстрация 18 июня будет не только праздником, не только воспоминанием о жертвах революции, но и заявлением нашей твердой готовности к самоотверженной борьбе до конца с силами контр-революции за лучшее будущее рабочего класса, за прямые пути борьбы за социализм.

Товарищи!

Все на демонстрацию, в наши ряды, к признанным всеми нами, рабочими, требованиям:

Да здравствует Революция!

Да здравствует рабочий контроль над производством и распределением продуктов!

Долой локаутчиков-капиталистов!

Мы требуем немедленного опубликования справедливых условий мира!

Вся власть в руки Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов!

Да здравствует революционный Интернационал!

Центральный Совет фабр.-зав. ком.
г. Петрограда.

О ДЕМОНСТРАЦИИ.

Раз'яснение.

В воззвании к гражданам Петрограда от Центральной Комиссии по организации манифестации 18 июня с. г., напечатанном в № 93 «Известий» и выпущенном отдельным изданием, пропущено по недоразумению, что к манифестации призывают и все социалистические партии.

Ошибка эта будет исправлена в следующих №№ «Известий».

Представитель Пет. Ком. в Центр. Комиссии
Г. Бокий.

Центральное Бюро профессиональных союзов.

Резолюция по вопросу о политических выступлениях.

Центральное Бюро петроградских профессиональных союзов, заслушав объяснения Исполнительной комиссии и ее предложения о порядке организации политических выступлений, удовлетворяется этими объяснениями.

Считая, что свободное и мирное демонстрирование политических лозунгов является неотъемлемым правом пролетарских масс, Центральное Бюро постановляет вопрос о каждом политическом выступлении предварительно обсуждать в заседании Центрального Бюро с представителями политических партий и предлагает на будущее Исполнительной комиссии не предпринимать самостоятельных выступлений без предварительного решения Центрального Бюро.

Центральное Бюро решило принять участие в демонстрации 18 июня, о чем доводит до сведения профессиональных союзов.

Совет Раб. и Солд. Деп. 1-го Городского района.

Общее собрание 1-го Гор. района Сов. Раб. и Солд. Деп. (12 июня 1917 г.), ознакомившись с резолюцией с'езда о предполагаемой демонстрации, организованной Пет. К-том, Центр. К-том и Воен. орг. Р. С.-Д. Р. П., оставляя открытым вопрос, правильно ли поступил с'езд, издав свой известный трехдневный запрет, находит:

1) что речь министра почт и телеграфов Церетели с необходимостью репрессивных мер против революционных полков и вооруженных петроградских рабочих недостойна для министра-социалиста или даже министра-революционера;

2) что проект резолюции члена Исп. К-та Ф. Дана о необходимости получения каждый раз специального разрешения от Исп. К-та на устройство того или иного выступления (демонстрации и т. д.), а равно его тенденция заклеить большевиков, как пособников контр-революции и тем вызывающего против них озлобление и возмущение со стороны несознательных масс, — является типичным образчиком узкого, постыдного и мракобесного фракционерства;

3) что принятая резолюция против большевиков, могущая по справедливости быть названа «исключительным законом против большевиков», в значительной степени лишает свободы агитации у тех политических партий, которые не принадлежат к большинству Совета.

Собрание обращается к с'езду с предложением пересмотреть свое постановление, которое во всяком случае не только не может вызвать успокоение, но, наоборот, вызывает раздражение и вполне обоснованное озлобление среди петербургских солдат и рабочих.

Принято против 1 голоса при 2-х воздержавшихся после демонстративного ухода части м.-ков и с.-ров.

Председатель С. М. Нахимсон.
Секретарь Муравьев.

О запрещенной манифестации.

13 июня 1917 г. мы, рабочие Тентелевского химического завода, собравшись и заслушав объяснения своего представителя Центрального Совета Р. и С. Д. о запрещенной демонстрации, решили, что таковая должна быть поддержана всеми силами рабочей массы, ибо растущая разруха страны с каждым днем и часом приносит стране жертвы. Поддерживаемая коалиционным министерством, империалистическая война увеличивает кризис и ведет к неизбежному краху экономическому и реакции политической. 5 министров почти-социалистов, запутавшись в демагогических приемах, стараются всеми силами своего красноречия задержать ход процесса революции, отнять плоды победы пролетариата и видя, что их усилия в этом только усугубляют общее положение страны, решились свое усилие излить на отдельные течения рев. партий, арестовывая наших товарищей только за то, что они позволили на собраниях изобличать действительную работу наших представителей в министерстве и держать их взаперти без суда и следствия. Мы протестуем всеми силами против этого приема и считаем, что такая вредная работа 5 министров во главе с самыми ярыми защитниками произвола и насилия над отдельными личностями ведет к упадку авторитета всего Врем. Правительства. Мы требуем передачи немедленно всей власти в руки всего Совета Раб., Солд., Крест., Матр. и Батрацк. Депутатов.

О лозунгах пролетариата в настоящий момент.

Общее собрание рабочих завода Лангензипена, обсудив вопрос о демонстрации 18 июня, заявляет:

Еще раз подтверждаем свое решение, вынесенное на общем собрании 9 июня, что переживаемый кризис во внешней и внутренней политике Временного Правительства наглядно показывает необходимость покончить с политической соглашательской политикой. Находим необходимым принять участие в выступлении пролетариата с лозунгами:

1) Вся власть Совету Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов.

2) Долой министров-капиталистов, Государственную Думу и Государственный Совет.

3) Долой циркуляры против солдат, матросов и долой немедленное наступление.

4) Долой локаутчиков, вносящих анархию в производство.

5) Да здравствует III Интернационал и мировая социалистическая революция.

Принято общим собранием против 7 голосов.

Председатель собрания Я. Ровинский.

Центральное Бюро предлагает профессиональным союзам

участвовать в манифестации 18 июня вместе с Центр. Бюро.

Колонны будут строиться на Фурштадтской ул. и присоединятся к процессии Выборгского района после того, как эта процессия минует по Литейному проспекту — Фурштадтскую улицу. Просим явиться на Фурштадтскую улицу к 9 час. утра со знаменами.

Центральное Бюро петр. проф. союз.

Центральный Совет фабрично-заводских комитетов Петрограда

предлагает всем фабрично-заводским комитетам послать по одному представителю — не в ущерб работе по организации демонстрации — для совместного с Центральным Советом участия в демонстрации 18 июня.

Проят товарищей придти к 9 часам в помещение Центр. Совета (Фурштадтская ул.), откуда Совет вместе с делегатами присоединится к шествию Выборгского района.

Центральный Совет фабрично-заводских комитетов г. Петрограда.

Пропавший лозунг.

На Всероссийском съезде Советов в первой же политической резолюции было выражено полное доверие Временному Правительству. Ответственные ораторы меньшевиков и социал-революционеров считали это чем-то само собой разумеющимся. Ведь во Временном Правительстве сидят 6 «наших» министров, и, пока они там сидят, это достаточная гарантия того, что Временное Правительство творит волю «революционной демократии».

С тех пор прошло немного времени: всего с неделю. Но... но у меньшевиков и народников начинает прилипать язык к гортани, когда приходится выговорить слова: «доверие Временному Правительству».

В воскресенье 18 июня предстоит большая политическая демонстрация, назначенная съездом в виде уступки настроениям питерских рабочих и солдат. Наша партия идет на эту демонстрацию с открытым забралом. Наши главные лозунги:

Долой 10 министров-капиталистов!

Вся власть Советам Раб., Солд. и Кр. Депутатов!

Это говорим мы, это скажет вместе с нами, мы уверены, громадное большинство петроградских рабочих и петроградского гарнизона.

Ну, а вы, господа?

Что скажете вы по этому важнейшему из всех вопросов?

Вы выдвигаете лозунг: «полное доверие», но... но только полное доверие Советам, а не Временному Правительству.

В воззвании Организац. Комитета, помещенном в «Рабочей Газете», мы читаем жирными буквами: «полное доверие и полная поддержка объединенным во всероссийскую организацию Советам Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов!»

А куда же девалось «полное доверие Временному Правительству», господа?

Этого лозунга не найти ни в «Рабочей Газете», ни в «Известиях», ни в «Деле Народа».

Мы знаем, и дипломаты меньшевиков и с.-р-ов говорят себе: Всероссийский съезд выражает доверие Временному Правительству; если рабочие массы, в свою очередь, выразят доверие «всероссийской организации Советов», то это и будет выражением доверия Временному Правительству, хотя бы и в порядке двустепенности.

Но это утешение слабое, господа.

Почему прилипает у вас язык к гортани, когда надо сказать прямо и отчетливо: доверие коалиционному правительству? Тут есть политическая причина. Говоря коротко, дело сводится к следующему.

В широчайших кругах петербургских рабочих и солдат коалиционное министерство за месяц-полтора скомпрометировало себя безнадежно. Несостоявшаяся демон-

страция 10 числа продемонстрировала вам это с полной очевидностью. Наиболее чуткие из вас не могут не заметить того, что идти теперь к петроградским рабочим и солдатам с лозунгом «доверие Временному Правительству» значит вызвать недоверие к себе самим.

Пусть Н. С. Чхеидзе расскажет публично о впечатлениях, вынесенных им с последнего митинга на Путиловском заводе, и тогда сразу все поймут, почему меньшевики и народники внезапно слизнули свой коренной лозунг: доверие коалиционному министерству.

У меньшевиков и с.-р-ов пропал их главный лозунг. Доверие коалиционному министерству они пытаются теперь протаскивать через заднюю дверь, контрабандно. Тем более отчетливо и ясно скажут питерские рабочие и солдаты 18 числа:

Недоверие коалиционному министерству, в котором хозяйничают 10 министров-капиталистов.

Вся власть Советам Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов!

Как бороться с контр-революцией.

Еще несколько дней тому назад министр Церетели в его «исторической» речи заявил, что никакой контр-революции нет. Сегодня министерская «Рабочая Газета» в статье «Грозные симптомы» берет совсем другую ноту.

«В воздухе носятся явные признаки мобилирующей контр-революции».

И на том спасибо, что признали наконец хоть самый факт.

Но дальше министерский орган продолжает: «Нам неизвестен штаб ее (контр-революции), неизвестна степень ее организованности».

Вот как! Вам неизвестен штаб контр-революции? Позвольте вам помочь в вашем неведении. Штаб организующейся контр-революции находится во Временном Правительстве, в том самом коалиционном министерстве, в которое входят 6 ваших товарищей, господа! Штаб контр-революции находится в стенах совещания IV Гос. Думы, где верховодят Милюков, Родзянко, Шульгин, Гучков, А., Шингарев, Мануйлов и К^о — кадеты, заседающие в коалиционном министерстве, являются правой рукой Милюкова и К^о. Штаб контр-революции вербуются из некоторых реакционных генералов. В штабе контр-революции находятся отдельные высшие чины, ушедшие в отставку.

Если вы хотите не только плакаться на контр-революцию, но и бороться с ней, вы обязаны сказать вместе с нами: долой 10 министров-капиталистов...

«Рабочая Газета» указывает далее, что главным оружием контр-революции является пресса, разжигающая антисемитизм, натравливающая массы на евреев. Это правильно. Но вывод? Ведь вы — министерская партия, господа? Что предприняли вы, чтобы обуздать подлую контр-революционную печать? Можете ли вы, называющие себя «революционной демократией», отказываться от революционных мер против разнузданной, явно контр-революционной, печати? И далее. Почему не поставите вы государственного органа для печатания объявлений с тем, чтобы лишить подлую контр-революционную печать ее главного источника дохода, а стало быть,

и главной возможности обманывать народ? Откуда, в самом деле, видно, что для издания «Нового Времени», «Маленькой Газеты», «Русской Воли» и прочих рептилий нужно теперь отрывать тысячи и тысячи людей от действительно производительного труда?

Что сделали вы для борьбы против контр-революционной печати, сосредоточившей все свои усилия на травле против нашей партии? Ничего! Вы сами давали этой травле материал. Вы заняты были борьбой с опасностью слева.

Вы пожинаете то, что посеяли, господа.

Так было, так будет—до тех пор, пока вы будете продолжать колебаться между позицией буржуазии и позицией революционного пролетариата.

[Н. Ленин]

Украина и поражение правящих партий России.

В украинском вопросе правящие партии России, т. е. кадеты, имеющие большинство в правительстве и всецелое влияние капитала в экономике, а затем эсеры и меньшевики, имеющие сейчас заведомое большинство в стране (но бессильные в правительстве и в экономике капиталистической страны), — эти правящие партии все потерпели явное поражение и притом в общегосударственном масштабе и по крупнейшему вопросу.

Эсеры и меньшевики терпели то, что Временное Правительство кадетов, т. е. контр-революционных буржуа, не исполнило своего элементарного демократического долга, не объявило, что оно за автономию и за полную свободу отделения Украины. Украинцы, как сообщает сегодня в «Деле Народа» министр Чернов, требовали несравненно меньшего, именно: «чтобы Временное Правительство особым актом провозгласило, что оно не против права украинского народа на автономию». Это — скромнейшее и законнейшее требование, как столь же скромны и два остальных: 1) Украина выбирает местным населением одного представителя центрального русского правительства; до чего скромно это требование, показывает тот факт, что великороссов в России считалось в 1897 г. 43% населения, а украинцев 17%, т. е. украинцы могли бы просить не одного министра на 16, а шестерых!! 2) На Украине должен быть «избранный местным населением один представитель центрального русского правительства», — что может быть законнее этого? По какому праву смеет демократ отступить от теорий доказанного и опытом демократических революций подтвержденного принципа: «никаких назначаемых сверху для местного населения властей»??

Отказ в этих скромнейших и законнейших требованиях со стороны Временного Правительства был неслыханным бесстыдством, дикой наглостью контр-революционеров, истинным проявлением политики великорусского «держиморды», — и эсеры с меньшевиками, издеваясь над их собственными партийными программами, терпели это в правительстве и защищают это теперь в своих газетах!! До какого позора пали эсеры и меньшевики! Как жалки увертки их органов сегодня, — «Дела Народа» и «Рабочей Газеты».

Хаос, сумятица, «ленинство в национальном вопросе», анархия — вот какие выкрики дикого помещика направляют обе газеты против украинцев.

Оставим выкрики. Доводы по существу?

До Учредительного Собрания нельзя решить «правильно» ни границ Украины, ни ее воли, ни права на сбор податей и т. д. и т. п. — вот их единственный довод. Они требуют «гарантию правильности», в этом выражении редакционной статьи «Р. Газеты» вся суть их аргументации.

Но ведь это же явная ложь, господа, явное бесстыдство контр-революционеров, ведь выдвигать такой довод значит на деле помогать настоящим изменникам и предателям революции!!

«Гарантии правильности»... подумайте только об этом хоть секунду. Нигде в России, ни в центральном правительстве, ни в одном учреждении местном (кроме совсем небольшого учреждения: районных дум Питера), нет гарантии правильности, и даже заведомо нет правильности. Заведомо нет «правильности» в существовании Г. Думы и Г. Совета. Заведомо нет «правильности» в составе Временного Правительства, ибо этот состав есть издевка над волей и сознанием большинства крестьян, рабочих и солдат России. Заведомо нет «правильности» в составе Советов (Рабочих, Крестьянских, Солдатских Депутатов), ибо гарантий строгой полноты и строгого демократизма выборов эти учреждения до сих пор не выработали, что не мешает и нашей партии, и всей массе рабочих и крестьян считать их наилучшими в данное время выразителями воли большинства народа. Нигде в России нет и не может быть — и никогда не бывало в революционные моменты подобного рода — «гарантий правильности», все это понимают, никто иного не требует, все сознают неизбежность этого.

Только для Украины «мы» требуем «гарантий правильности»!

Вы обезумели от страха, господа эсеры и меньшевики, поддавшись контр-революционным воплям великорусских помещиков и капиталистов, возглавляемых Родзянкой и Милюковым, Львовым и Терещенкой, Некрасовым и Шингаревым с К⁰. Вы целиком представляете из себя уже сейчас людей, запуганных рождающимися (и «при таившими ся») Кавеньяками.

Ровно ничего страшного, ни тени анархии и хаоса ни в решениях, ни в требованиях украинцев нет. Уступите им — этим законнейшим и скромнейшим требованиям — и на Украине будет не меньше авторитета, чем везде в России, где авторитетны одни советы (не имеющие «гарантий правильности»!). «Гарантию правильности» вам и всем народам России дадут будущие сеймы, даст будущее Учредительное Собрание не по одному украинскому, а по всем вопросам, ибо сейчас в России ни по одному вопросу заведомо нет «правильности». Уступите украинцам — это говорит разум, ибо иначе будет хуже, силой украинцев не удержишь, а только озлобишь. Уступите украинцам — вы откроете тогда дорогу к доверию между обеими нациями, к братскому союзу их, как равных!

Эсеры и меньшевики, как правящие партии, потерпели поражение в украинском вопросе, ибо поддались контр-революционным кадетским Кавеньякам.

[Н. Ленин]

На каждом повороте новые колебания.

Газета «Новая Жизнь», которую теперь противно взять в руки после статьи г-на Стан. Вольского и поддержки шовинистских речей министра Чернова против свободы Украины, угощает читателей новым колебанием.

Поистине, образец интеллигентской бесхарактерности! Сначала они были за единство с.-д.-тии, потом за поддержку нашей партии против оборонцев и министералистов (меньшевиков и эсеров) на выборах в районные думы, сегодня опять повернули назад, по случаю выборов в Учр. Собрание. Редакционная передовица этих перевертней советует «об'единение» с.-д. (т. е. об'единение пролетарской партии с меньшевиками-оборонцами и министералистами!!) И по каким мотивам?

О, мотивы перевертней замечательно принципиальны! Эсеры разобьют, извольте видеть.

Только? Только!

Партия пролетариата должна блокироваться с неотвергнувшими выкупа меньшевиками-министералистами для отражения опасности эсеров-оборонцев тоже - министералистов!!

Дальше некуда идти. Других доказательств еще в подтверждение того, что «Н. Ж.» нельзя брать всерьез, не требуется.

Под суд Родзянку и Джунковского за укрывательство провокатора!

Из заключений следств. комиссии по делу провокатора Малиновского видно, что, как факт, установлено следующее:

И Джунковский и Родзянко не позже 7/V 1914 узнали, что Малиновский провокатор.

Ни один из этих деятелей не предупредил представленные в Думе политические партии и в первую очередь большевиков о провокаторе в их среде!!

Разве это не преступление?

Разве можно, после этого, терпеть Джунковского и Родзянку в числе незапятнанных граждан?

Пусть подумает об этом, пусть выскажется каждая политическая партия!

[Н. Ленин]

Странное извращение цитат.

В газетах «День» и «Нов. Жизнь», напечатавших вчера более подробно, чем другие, заключения следственной комиссии, есть цитата из моих показаний, отсутствующая в «Биржевке», которая дала в некоторых отношениях еще более полное изложение заключений.

Во обеих первых газетах напечатана цитата из моих показаний, начинающаяся словами: «я не верю в провокаторство здесь». Многоочия перед цитатой нет. Получается дикость и бессмыслица, будто я в настоящее время «не верю».

Только крайне странное извращение цитаты в обеих газетах могло привести к такой бессмыслице. На самом деле я показал: «Мне лично не раз приходилось рассуждать (до открытия провокаторства М-ого) так: после дела Азефа меня ничем не удивить. Но я не верю, де, в провокаторство здесь не только потому, что не

вижу ни доказательств ни улики, а также потому, что» (и дальше, как в «Дне»: «будь М-ий провокатор, охранка не выиграла бы так, как она рассчитывала, ибо все велось у нас через две легальные базы» и т. д.).

Итак, у меня в показаниях говорится о прошлом. «День» и «Н. Ж.»* каким-то странным извращением цитаты приписали мне бессмыслицу, будто я говорю о настоящем.

Получается самая полная противоположность тому, что я показал на деле.

Н. Ленин.

Странное изложение.

Под заголовком «Показания Зиновьева по делу Малиновского» в ряде газет появилось изложение, в котором мои подлинные слова перемешаны с выводами следствия и с сообщением фактов, о которых я не мог знать.

Считаю своим долгом предупредить об этом читателей.

Г. Зиновьев.

Завод «Новый Лесснер» — солдатам.

Мы, рабочие завода «Новый Лесснер», жертвуя 2.717 р. 99 к. на усиление газет «Солдатская и Окопная Правда», своим сбором отвечаем на все клеветнические выпады буржуазии против революционных рабочих и солдат. Наш сбор является лучшим показателем нашей борьбы против буржуазных выпадов.

Члены Комитета Р. С.-Д. Р. П. зав. «Новый Лесснер»
Кондратьев, Комаров.

Товарищи рабочие Сестрорецкого оружейного завода.

В местный Совет Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов выбирайте только кандидатов, выставляемых Росс. Соц.-Дем. Раб. Партией (большевиков).

Вы знаете, что только большевики отказались от всяких соглашений с буржуазией.

С. Р. К-т Рос. Соц. Дем.-Раб. Партии

А. Кабанов.

Разоблаченная ложь о Царицыне.

Нами получена телеграмма за подписью членов Исполн. Комит. Саратовского Совета Солд. и Раб. Депутатов, выезжавших специально по предложению Петрогр. Совета Р. и С. Деп. для расследования положения дел в Царицыне, представителей социалистических организаций Царицына и представителей Царицынского Сов. Раб. и Солд. Депутатов. В телеграмме указывается на ту кампанию, какую подняла буржуазная печать против Царицынск. Сов. Раб. и Солд. Депутатов, те крики, какие раздавались по поводу того, что происходит в Царицыне, причем велась систематическая травля против с.-д. организации (большев.) в Царицыне и ее руководителя — Минина.

* В обеих газетах еще есть одна опечатка: «большевики не будут устраивать вооруж. восстание». Должно быть вместо «не» — «де».

В результате подробного, тщательного выяснения всех обстоятельств с несомненностью выяснилась вся вздорность и лживость поднятой кампании.

Пресловутая «контрибуция», будто бы возложенная на жителей Царицына, оказалась — миф!

Сообщения об убийстве Бояринцева приняли «в буржуазной печати крайние формы извращения». Участники расследования единогласно установили, что вина за это убийство никоим образом не падает ни на одну из революционных организаций. Организаторы и ораторы на митинге узнали о факте убийства лишь по окончании митинга. Защищали Бояринцева от самосуда толпы члены сес. орг. и отчасти больш.

Сказкой оказалось и постановление о Царицынской республике и т. п.

Таким образом этот факт лишь лишний раз подтверждает то, как нужно относиться к сообщениям буржуазной прессы и тем инсинуациям, какие ею распускаются.

Характерный штрих — изобличенная в лживой кампании «Речь» старается замазать это сообщение и расследование и старается опять инсинуировать на Минина.

Ложь о Кронштадте, ложь о Царицыне — «Речь», «Биржевку», «Единство» и др. этим не смутишь — положение обясняет, и они будут вести свою кампанию и дальше.

«Бюллетен Бюро Печати» при Центр. Комит. Р. С.-Д. Р. П.

15 июня вышел № 1.

Содержание №: В. Милютин, Затянувшийся кризис власти; К. Сталин, К итогам муниципальных выборов в Петрограде; И. Ветров, Банковые барыши; Вив, Охрана труда; Германский пролетарий начинает говорить по-русски; Речь т. Колонтай на с'езде Финляндской С.-Д. Партии; Конференция военных с.-д. организаций, Новый департамент полиции.

Условия подписки на Бюллетени Печати:

Газеты и журналы, желающие получать «Бюллетени Бюро Печати», уплачивают, в качестве подписчиков, ежемесячно вперед не менее 30 рублей; кроме этого за перепечатанные из «Бюллетеней» статьи, хронику и другие материалы уплачивают по 5 коп. за строчку (газетного размера). Организации, не имеющие печатного органа, уплачивают за «Бюллетени» не менее 10 рублей в месяц. Расчет построчной платы каждое издание производит 1-го и 15-го каждого месяца за истекшие две недели и переводит причитающиеся Бюро деньги по адресу: Петроград, Невский, 3, кв. 6, Бюро Печати.

Первые 3 номера рассылаются всем партийным организациям и газетам для осведомления. Высылка дальнейших №№ будет производиться лишь при условии присылки подписной платы. Во избежание задержки в высылке «Бюллетеней» просим редакции провинциальных газет телеграфировать свое согласие на подписку «Бюллетеней». При № 1 «Бюллетеня» провинциальным партийным организациям и изданиям отсылаются плакаты и воззвания, вышедшие в Петрограде в связи с муниципальными выборами.

«Бюллетени» будут выходить три раза в неделю.

Митинг протеста против войны и дороговизны.

(В цирке Чинизелли 11 июня.)

На митинге протеста, организованном редакцией журнала «Работница», с приветственной речью обратилась

председательница митинга, работница К. Николаева, которая дала краткий обзор истории первого журнала работниц в России, появившегося в мрачную ночь самодержавной реакции и прекратившего на время свое существование с началом войны, когда была задушена вся рабочая печать.

Как только повеяло первым дыханием свободы, журнал «Работница» возродился вновь; теперь, при новых свободных условиях, журнал расширил свою работу, привлекая к ней широкие слои работниц не только для обслуживания журнала и его распространения, но и для писания статей, хроники из жизни работниц и проч. Закончила свою речь т. Клавдия призывом всех работниц сплотиться вокруг своего журнала, чтобы в рядах рабочей армии бороться за укрепление и расширение всех завоеваний революции.

Выступавший затем представитель Военной организации тов. Дашкевич, указав в своей речи на империалистский, захватный характер современной войны, подробно остановился на том, каким тяжелым гнетом ложится эта война на плечи работницы и в особенности на детей рабочих, отнимая у них и отцов на кровавую бойню и матерей на каторгу наемного труда, на фабрику, оставляя детей на произвол судьбы и улицы. Школьная статистика последнего времени отмечает широкое развитие детской преступности, в которой, несомненно, виновата современная война. Чтобы положить предел этой человеческой бойне, этой гибели пролетарских детей, необходимо организованное вмешательство рабочих всех стран, необходимо возрождение Третьего революционного Интернационала.

Тов. Лилина указала в своей речи на ту невероятную продовольственную разруху, которая царит все три года, пока тянется эта чудовищная война, стоившая пролетариату таких неисчислимых жертв. Особенно остро чувствуют эту хозяйственную разруху и все возрастающую дороговизну работницы, которым приходится простаивать бесконечные, томительные часы в хвостах, чтобы достать своему ребенку кусок хлеба, каплю молока. Отметив те практические меры, или вернее полумеры, которые при данном буржуазном правительстве могут принять в борьбе с дороговизной вновь избранные районные думы и представители в них рабочего класса, Лилина указала, что правильная постановка всего продовольственного дела возможна только с переходом всей власти в руки действительных представителей и защитников рабочего класса и беднейших слоев демократии.

Тов. А. Колонтай отмечает, прежде всего, что сегодняшней, чрезвычайно под'емный и удавшийся митинг является новым показателем роста классовой сознательности русских работниц и рабочих, новым торжеством революционных интернационалистов. В тот момент, когда большевиков травят со всех сторон, когда даже на с'езде Советов против них позволяют себе недостойные выпады недавние социалисты, а теперь «оборонцы», такие, как Гегечкори (негодующие возгласы: «позор! позор!»), пролетариат Петрограда своим многотысячным участием на митинге протеста против войны и дороговизны, организованном большевиками, наглядно подтверждает, на чьей стороне массы работниц и рабочих. Большевиков обвиняют во всех смертных грехах. Остановилось наступление армии, — кто виноват? «Большевики!». Хозяйственная разруха, порожденная самодержавием и обостренная войной, тяжелым бременем давит народ, — кто виноват? «Большевики!». Говорят, что большевики сеют вражду, разнуздывают низкие страсти толпы, забывают о всех ценностях культуры. Жестокая клевета!

Кто разнуздal звериные страсти человечества, кто играет на этих чувствах и сеет вражду, ненависть, заставляет замолкнуть голоса человечности, сострадания, признания ценности человеческой жизни? Те, кто затеяли мировую войну, представители буржуазии. Три года идет разрушение культуры, идет систематическое отрицание всех прав гуманности. Ненависть, ложь и злоба азартом сеются буржуазией в народе, классовые правители, буржуазная пресса играют с огнем вражды и ненависти, разжигают эти инстинкты, чтобы довести свою войну до победного конца. А когда гнев истрадавшегося народа обращается не на тех врагов, которых подставляет буржуазия, а на истинных виновников этой бойни, тогда поднимается вопль об «анар-

нии» и буржуазия трусливо, пытается задушить тот дух ненависти, который она сама разжигала.

Чтобы бороться с войной, чтобы закончить настоящую войну и предотвратить возможность будущих империалистических войн, — есть один лишь путь: создание крепкого, революционного рабочего Интернационала, который бы повел решительную борьбу с политикой империализма и осуществил переход к социалистическому строю.

По окончании своей речи т. Колонтай предлагает от редакции журнала «Работница» резолюцию, которая принимается единогласно при аплодисментах всех присутствующих. Раздаются возгласы: «Необходимо принять резолюцию порицания Гегечкори». С резолюцией протеста против линии поведения Всероссийского съезда Советов и против возмутительной выходки Гегечкори выступает от редакции «Работницы» К. Самойлова, которая лично присутствовала на заседании съезда и рассказала на митинге, как Гегечкори назвал большевиков «врагами революции» (крики: «позор!», «позор!»), как он назвал «темным источником» Центральный Комитет Соц.-Дем. Партии и Военную организацию (возглас: «Такие социалисты, как Гегечкори, — это темные источники»). Резолюция эта принимается при дружном одобрении всей десятитысячной аудитории.

Митинг заканчивается пением Интернационала, и расходившиеся по домам работницы говорили: «Почаще бы такие митинги».

Н. С.

Провокатор Житомирский.

Вчера в вечерних газетах опубликовано было, что окончательно установлен как провокатор Яков Житомирский. В № 68 «Правды» мы уже заклеили этого Иуду. Яков Житомирский действовал как провокатор, особенно в Берлине и Париже, втерся одно время в доверие к нашей партии и провалил многих лучших людей ее. Зимой 1910 года у нас явились сильные подозрения против Житомирского. Мы просили пленум Ц. К., куда входили тогда и меньшевики, и примиренцы, и националы, назначить комиссию из трех националов (Ионов от «Бунда», Шишка от поляков, один от латышей). К сожалению, по недостатку улики комиссия оправдала Житомирского. Мы сообщили впоследствии еще раз, через товарища Сапожкова (Ник. Васильевича), Бурцеву с своих подозрениях, но улики опять оказались недостаточными.

Только революция помогла новому и окончательному разоблачению гадины.

ВОЕННАЯ ЖИЗНЬ.

Колыбельная песнь Керенского.

(Исполняемая хором министров и с.-р.)

Революция на диво,
Только гадит большевик,
Но скажу ему правдиво,
Свой прикусит он язык.
Я, как сторож, дни и ночи
Все над ней стою
Спи, крестьянин! Спи, рабочий!
Баюшки-баю!
Если ж вы проснетесь сдуру,
Делу станете мешать,
Объявлю я диктатуру,
Стану пушки заряжать.
Вас терпеть нет больше мочи,
Бросьте дурь свою.
Спи, крестьянин! Спи, рабочий!
Баюшки-баю!

Но коль вы благоразумно
Тихо будете дремать,
Дума царская безумно
Обласкает вас, как мать.
Я ж до подвигов охочий.
Немца вдрызг побью.
Спи, крестьянин! Спи, рабочий!
Баюшки-баю!

Даст кадет вам «по оценке»
Что-то вроде ничего,
Не забудет о застенке
Для народа своего.
Дайте ж вы сомкнуть мне очи;
Я чуть, чуть стою.
Спи, крестьянин! Спи, рабочий!
Баюшки-баю!

Иксэр.

О Плеханове.

Мы, искалеченные войной, с самого приезда в Россию лже-социалиста Плеханова были вооружены против него, так как видели, что этот пресловутый социалист так ретиво защищает наших кровных врагов всего трудового народа — капиталистов. Но мы долгое время не знали, что г. Плеханов стоит за выкуп помещичьих земель и все-таки он, Плеханов, именуется социалистом. А каждый крестьянин и рабочий, хотя мало понимающий, знает, что социалист только желает добра народу, и вот мы прочитали в «Единстве», № 50, письмо г. Плеханова к Всероссийскому Крестьянскому съезду и увидели, какого добра желает г. Плеханов. Такого добра может пожелать нам Милюков, Гучков и вообще все толстопузые буржуи, но только не социалисты, как именуется себя г. Плеханов. Г-н Плеханов горькие слезы проливает за помещиков, боится, чтобы помещики не остались нищими, призывает нас, крестьян, чтобы мы не плодили нищих. Но мы убеждены, если отберем землю у кулаков-помещиков без выкупа, то этим в России не прибавится нищих, а, наоборот, мы уничтожим в России миллионы нищих безземельных крестьян. А если помещики не хотят быть нищими, то пусть они тоже обрабатывают землю своими руками, но не нашими, как это было целые века. Плеханов сам говорит: если отобрать землю у крестьянина богатого, т. е. кулака, тогда без земли будет тот крестьянин нищим. Почему же Плеханов мало заботится о тех миллионах безземельных нищих крестьян, которые вечно работали только на бар? Ему, Плеханову, до них дела нет, а он всецело защищает не трудовой народ, а помещиков. Какая же разница будет после всего этого между Протопоповым и Плехановым? Абсолютно никакой. Как тот стоял на страже капитала, так и этот. Но обидно то, что Плеханов именуется социалистом. Этим он пачкает истинных социалистов, друзей народа, которые всецело борются за всех угнетенных и обездоленных, как, напр., партия с.-д. большевиков. Таковую только партию мы приветствуем и социалистов-большевиков и ее славных вождей, как товарищей Ленина и Зиновьева. А Плеханову совсем не место в социалистической среде. Пусть он лучше сбросит маску социалиста, он, Плеханов, не достоин такого высокого звания. А его настоящее имя буржуй. В плехановском «Единстве» воззвание к народу: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» А для чего ему нужно это сплочение трудовой массы? Лишь только для того, чтоб мы работали дружнее для дармоедов. Для этого не нужно объединяться с «Единством». Мы и так, без сплочения плехановского, века работали на капиталистов. Мы должны сплотиться не с плехановским «Единством», а с Р. П. С.-Д. большевиков, с газетой «Правда» для того, чтобы немедленно отвоевать свое добро, всю землю от помещиков-мироедов, а также монастырскую, кабинетскую без всякого выкупа. Ни единой копейки за нее не должны платить, так как земля наша собственная, мы ее оросили потом и кровью. Рабочие и крестьяне сумеют поддержать порядок. При царской вла-

сти, если рабочие не хотели умирать с голоду и требовали улучшения своей жизни, то правительство и капиталисты говорили: рабочие производят беспорядок. Таких же взглядов и Плеханов. Пусть Плеханов с его пресловутым «Единством» не морочит темным людям головы и не прикрывается именем социалиста.

Унт.-офиц. Костюченко.

Солдаты: Кириленко, Ставниченко.

Увеличение пайка воинов.

Общеполковое собрание 95-го пех. Красноярского полка 12 июня приняло большинством голосов против 2 следующее: Требуем у Всероссийского съезда Сов. Солд., Рабоч. и Крестьянских Деп. скорейшего решения вопроса об увеличении пайка всем без исключения бедным семьям воинов в таком размере, чтобы этого пайка хватало на существование. Одновременно с этим должен быть решен вопрос о выдаче бедным солдатским семьям дров из государственных лесов.

Председатель собрания подпор. Гончаров.

Секретарь мл. ун.-оф. Агапов.

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ.

На типографию «ПРАВДЕ».

3 а 23 мая.

По почте: поступило от Исполн. к-та Златоустовск. организ. Р. С.-Д. Р. П. (сбор.) 303 р. 17 к., Митарский К-т Р. С.-Д. Р. П. Уфимской губ. — 30 р. 50 к., заводск. к-т русск. бензол-анилин. з-да, Кинешма — 10 р., К-т казачинск. орган. Р. С.-Д. Р. П. (сбор.) 14 р. 48 к., рабочие механ. з-да Сапожникова; Казань—10 р., фельдшерск. 1-го Туркестанск. этапн. батальона Исаева П. А. — 3 р., от больших сводн. зап. 99-го пол. госпит., литер. Б. — 2 р. 35 к.

Местные: от т. Мальметен — 5 р., от шорной маст. военно-врачебного завода — 44 р. 05 к., через П. К.: от Петрогр. артиллер. склада, артиллерийск. мастерской — 10 р., от рабоч. з-да акц. о-ва «Серп» — 75 р., с доклада т. Ленина в Рождеств. районе — 5 р. 60 к., через Госуд. Думу — 7 руб. Итого за 23 июня — 520 р. 15 к., а вместе с прежде поступившими — 129.415 р. 01 к.

Журнал «Борьба».

Вышел 1—2 номер журнала «Борьба» (орган петербургского профессионального союза торгово-промышленных служащих). Подписная плата до конца года 5 руб., до 1 октября 3 р. Цена отдельного номера 20 коп. (цена 1—2 ном. 30 коп.). Редакция просит районные правления присылать за журналом с требованиями количества экземпляров.

Адрес редакции и конторы: Петроград, Фурштатская, д. 40, кв. 4.

Жизнь завода.

Л. М. Эриксон.

На заводе, у нас, рабочих, работниц и подростков всего около 2.750 человек. Но тт. рабочие почему-то стали мало интересоваться своими собственными интересами и нуждами. Прошу товарищей, чтобы как можно больше обратили внимания и постарались вступить в организацию Р. С.-Д. Р. П. большевиков, потому что только эта организация стоит на защите интересов и улучшения пролетариата!

Рабочие на общем собрании 15 июня выслушали доклад от чл. С. Р. и С. Д. о частичных перевыборах т. Ильина и Жукова в Совет и, ознакомившись вообще с деятельностью С. Р. и С. Д., после горячих прений остались целиком на стороне большевиков. Собрание не закончилось

и 16 июня. На общем собрании решили перевыборы сейчас в С. Р. и С. Д. не производить и приняли следующую резолюцию:

«Рабочие завода Л. М. Эриксон, обсудив вопрос о решении Сов. Раб. и Сол. Деп. о частичных перевыборах в Совет,—решили для того, чтобы Совет стал на должную высоту и отражал действительную волю пославших их, требуем коренной реорганизации всего Совета и Исполнительного Комитета на пропорциональном представительстве для всех без различия».

Резолюция принята громадным большинством собрания. Меншевики и соц.-рев. заключили свой блок и представили свою резолюцию, но она получила очень мало голосов, тогда они покинули собрание. Собрание осталось и дальше стало обсуждать свои заводские дела, и после приняли еще резолюцию чисто большевистского характера для руководства заводскому комитету.

Рабочий Жуков.

Товарищи рабочие.

Мы, служащие Ново-Александровского рынка, в силу слишком тяжелых условий, в которых большинство из нас находится, доведя до сведения профессионального союза, решили при поддержке союза общую забастовку служащих всего рынка. Стачка началась с 14 июня. Почти все магазины закрыты. Открыты лишь те, которые удовлетворили требования служащих.

Слишком ретивые в патриотизме купцы нажили за время войны и продолжают наживать теперь громадные суммы, а требований служащих, самых ничтожных, не желают удовлетворять и кроме того угрожают перепродать товар, закрыть магазины и служащих оставить без куска хлеба.

Товарищи рабочие, предлагаем вам в тех фирмах, где нет разрешения на торговлю от стачечного комитета союза торговых служащих, ничего не покупать. Вот фирмы наиболее упорных вожаков-купцов:

«Королев», «Корнилов», «Ануфриев», «М. Д. Голубев», «Архангельский», «Бр. Новожилевы» и некоторые другие.

Председатель стачечного комитета С. Артамонов.

Секретарь Н. Альф.

Среди красильщиков.

Стачка красильщиков продолжается уже 5 недель. Красильщики держатся стойко и дружно, несмотря на свое тяжелое положение при нынешней дороговизне. Просим всех тов. рабочих, служащих и граждан принять участие и поддержать материально нашу борьбу довести до конца. Приносим сердечную благодарность товарищам, поддержавшим нас. Получена поддержка от рабочих: «Русский штандарт» — 12 р., «Водостроительн. завод» — 18 р., завода «Речкина» — 225 р. 40 к., зав. «Промет» — 300 р.

Пожертвования принимаются: Стачечный Комитет красильных рабочих, Фонтанка, д. 75, кв. 18, от 10 ч. до 6 ч. в.

Митинг о завтрашней демонстрации.

Сегодня, 17 июня, ровно в 7 час. веч., в большом манеже Константиновского артиллерийского училища (Забалканский пр., 17) состоится митинг, устраиваемый 1-м гор. Районн. Комитетом Р. С.-Д. Р. П. на тему:

«Завтрашняя демонстрация».

Ораторами выступают делегаты-большевики Всероссийского съезда Сов. Раб. и Солд. Деп.: т. Васильев (Саратов), т. Муралов (Москва), т. Коган (Самара), т. Познер (председатель Сев.-Зап. фронтового съезда), т. Шаумян (Баку) и т. Преображенский (Чита).

Билеты у входа. Цена — 30 коп. Тов.-солдаты по состоянию.

Собрания.**Партийные.**

— 17 июня, в 6 ч. веч., собрание фракции большевиков Вас.-остр. С. Р. и С. Д., 16 линия, д. 73, кв. 39.

В 5 ч. в. бюро фракции — там же.

— 17 июня заседание 2-го городского Районн. Комитета.

Лекции.

— 17 июня, в 6 ч. веч., состоится лекция т. Чудновского на тему: «Америка и война». Вход бесплатно. Просим товарищей жертвовать сколько кто может в пользу шрифта для газеты «Тъеза», органа Литовск. района при П. К. Р. С.-Д. Р. П. Адрес: за Моск. заст., Цветочная, 5.

Солдатские.

— 17 июня, в 7 ч. в., общее собрание Украинского клуба солдат и офицеров технических войск на Семёновском плацу в 1-й Запасной автомобильной роте в столовой строевого состава. Запись в члены продолжается.

Профессиональные.

— 17 июня, в 6 час., очередное заседание центрального правления союза металлистов в помещении правления (Фонтанка, 50. кв. 23).

— 17 июня, в 6½ ч. веч., общее собрание рабочих союза часовщиков в Ремесленной управе. Б. Московская, д. 1.

Крестьянские.

— 17 июня, в 7 ч. в., собрание крестьян и рабочих Витебской губ. и только Витебск. у. Б. Болотная, д. 20, кв. 4.

П Р И М Е Ч А Н И Я.

Прим. 1. Составлено т. Сталиным.